HorizonPoll December 2012

GEN AGE GROUP
Q4.1 It was a mistake for New Zealand to abolish its ALL DER Under 18 Y 75 vears or
compulsory super scheme in 1976 Female Male vears 18-24 years| 25-34 years| 35-44 years| 45-54 years| 55-64 years| 65-74 years \:Jver
Strongly agree 38.0% 33.6% 46.5% 38.8% 28.6% 24.9% 31.0% 41.6% 56.9% 58.3% 49.1%
Agree 35.4% 40.3% 31.0%! 11.8% 45.2% 38.0% 38.7% 34.8% 31.2% 31.0% 28.0%
Neutral 12.0%| 11.2% 12.3% 0.0% 11.4% 16.2% 17.9% 12.0% 3.4% 7.4% 14.9%
Disagree 2.9% 3.2% 2.1% 0.0% 2.0% 3.5% 1.4% 3.6% 3.0% 0.6% 7.9%
Strongly disagree 1.1% 0.8% 1.4% 6.5% 0.0% 0.2% 1.2% 1.1% 2.4% 1.4% 0.0%
Not sure 10.6% 11.0% 6.7%) 42.9% 12.8% 17.3% 9.8% 6.9% 3.2% 1.3% 0.0%
[N (unweighted) [ 2107| 1062 1045 19 206 415 356 447 354 257 53]
HOUSEHOLD INCOME
Q4.1 It was a mistake for New Zealand to abolish its Between 8 B 8 |
| heme in 1976 ALL s;gsg(:ga" $20,001and | $30,001and | $50,001and | $70,001and | $100,001and | $150,001 and sg’é‘;’;g;“" pont k“"":’
compulsory super scheme in P | $30,000 per | $50,000 per | §70,000 per | $100,000 per | $150,000 per | $200,000 per o per | prefernotto
year year year year year year year ¥ say
Strongly agree 38.0%) 34.7% 40.7% 41.8% 45.8% 40.9% 47.6% 51.7% 37.9% 25.2%
Agree 35.4%) 32.5% 39.1% 35.1% 29.8% 36.5% 38.2% 41.4% 32.5% 39.9%
Neutral 12.0% 18.3% 7.4% 6.0% 16.4% 12.8% 7.3% 0.9% 9.2% 19.1%
Disagree 2.9%) 1.8% 2.1% 1.6% 3.2% 2.1% 2.3% 4.6% 0.0% 5.7%
Strongly disagree 1.1%| 2.0% 0.5% 0.8% 0.5% 0.7% 1.3% 0.0% 5.9% 2.6%)
Not sure 10.6% 10.5% 10.1% 14.8% 4.4% 7.1% 3.3% 1.4% 14.5% 7.6%
N (unweighted) 2107| 240 293 432 324 278 185 44 17 294]
PARTY VOTE 2011
Q4.1 It was a mistake for New Zealand to abolish its Don't know or
| h . ALL ACT New . . ional New Zealand ted F h Chose not to Was not '
compulsory super scheme in 1976 Zealand Conserv-ative | Green Party Labour Party Mana Party Maori Party | National Party First Party United Future | Other party vote eligible to vote rer::rr‘"ber
Strongly agree 38.0%| 36.1% 34.8% 39.8% 47.3% 68.5% 45.4% 38.2% 62.9% 54.8% 55.9% 31.9% 64.6% 29.1%
Agree 35.4%| 11.3% 39.1% 39.0% 31.3% 24.4% 33.0% 42.3% 23.6% 11.8% 21.8% 36.3% 21.2% 33.8%
Neutral 12.0% 36.9% 11.8% 9.8% 7.3% 7.1% 20.3% 11.8% 8.6% 0.0% 5.0% 14.0% 4.7% 18.6%
Disagree 2.9% 3.9% 5.9% 3.1% 1.8% 0.0% 1.3% 2.9% 2.9% 6.5% 13.1% 1.9% 0.0% 4.5%
Strongly disagree 1.1% 9.8% 0.0% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 1.1% 0.9% 0.0% 4.2% 0.7% 0.0% 1.1%
Not sure 10.6%) 2.0% 8.4% 7.1% 11.1% 0.0% 0.0% 3.8% 1.0% 26.9% 0.0% 15.2% 9.5% 12.9%
[N (unweighted) 2107] 19 42 160 386 17 19 659 93 4 6 430 44 228




GENDER AGE GROUP
6.3 Requiring all loyees to belong to KiwiS ALL der 18 75 sor
aQ quiring all employees to belong SHSSHEE Female Male Nadl 18-24 years| 25-34 years| 35-44 years| 45-54 years| 55-64 years | 65-74 years year
years over

Strongly support 23.4% 19.9% 28.7% 14.7% 15.9% 13.8% 20.1% 25.2% 39.5% 32.5% 22.8%

Support 35.2% 39.9% 29.6% 35.9% 16.9% 34.0% 37.2% 33.3% 36.6% 48.1% 25.6%

Neutral 20.5% 19.9% 22.6% 0.0% 50.4% 26.1% 22.7% 17.5% 9.6% 12.0% 27.1%|

Oppose 8.8% 9.9% 8.1% 0.0% 6.3% 11.6% 9.0% 12.5% 8.1% 3.0% 6.5%

Strongly oppose 7.2% 6.1% 5.5% 6.5% 9.5% 5.1% 7.2% 6.9% 4.5% 2.2% 4.1%

Not sure 4.9% 4.2% 5.5% 42.9% 1.0% 9.3% 3.8% 4.6% 1.8% 2.1% 14.0%

[N (unweighted) 1982 973 1009 18 190 386 339 424 339 238 48|

HOUSEHOLD INCOME
Less th Between Between Between Between Between Between More th Don't know/
Q6.3 Requiring all employees to belong to KiwiSaver|  ALL szzséooan $20,001and | $30,001and | $50,001and | $70,001and | $100,001 and | $150,001 and szo:roooan et
vear | $30.000per | $50,000per | $70,000 per | $100,000 per | $150,000 per | $200,000 por oper | prefernotito
year year say
year year year year year year

Strongly support 23.4% 18.2% 22.1% 28.2% 24.1% 27.8% 36.5% 28.2% 25.5% 14.4%,

Support 35.2% 29.1% 44.6% 34.2% 35.0% 35.7% 30.3% 47.4% 16.1% 29.5%

Neutral 20.5% 26.4% 14.8% 13.9% 29.3% 20.0% 13.5% 7.3% 19.6% 37.1%

Oppose 8.8% 9.6% 3.7% 10.9% 7.7% 8.9% 11.8% 2.0% 17.8% 10.3%

Strongly oppose 7.2% 9.3% 9.9% 4.2% 1.3% 4.5% 4.9% 14.5% 6.1% 6.0%

Not sure 4.9% 7.4% 4.8% 8.5% 2.6% 3.1% 3.1% 0.6% 14.9% 2.7%
[N (unweighted) 1982[ 218 283 404 309 260 174 42 16 276

PARTY VOTE 2011
.0 - Don't know or
Q6.3 Requiring all employees to belong to KiwiSaver ALL ACT New Conserv-ative | Green Party | Labour Party | Mana Party MaoriParty | National Party Ne.w Zealand United Future | Other party Chose not to . YVas not can't
Zealand First Party vote eligible to vote remember

Strongly support 23.4% 31.4% 25.8% 27.0% 29.1% 32.0% 33.7% 28.6% 33.3% 31.3% 0.0% 17.4% 16.0% 10.2%;
Support 35.2% 37.7% 24.3% 42.1% 35.2% 34.1% 32.3% 37.1% 36.8% 24.3% 29.1% 24.6% 10.8% 48.3%
Neutral 20.5% 7.7% 21.5% 10.1% 18.2% 11.1% 27.6% 18.2% 11.8% 17.3% 0.0% 37.6% 52.1% 10.9%|
Oppose 8.8% 12.6% 8.1% 9.1% 9.9% 22.8% 0.0% 9.3% 3.6% 27.0% 10.1% 6.1% 0.0% 15.6%,
Strongly oppose 7.2% 10.7% 13.5% 8.5% 3.7% 0.0% 6.5% 4.6% 10.9% 0.0% 60.8% 4.7% 0.0% 9.6%
Not sure 4.9% 0.0% 6.8% 3.2% 3.9% 0.0% 0.0% 2.2% 3.6% 0.0% 0.0% 9.6% 21.0% 5.3%
[N (unweighted) 1982 18 40 153 373 14 18 624 91 4 6 396 44 201]




